

Zničení Gazy by znamenalo katastrofu na desetiletí

 infokurýr.cz/n/2023/10/29/znicieni-gazy-by-znamenalo-katastrofu-na-desetileti

kurýr

29. října 2023

Ruský ministr zahraničí vyzval k příměří a humanitárním programům v palestinské enklávě na záchranu obyvatelstva

V Gaze je zapotřebí příměří a humanitárních programů, aby se zachránilo obyvatelstvo, které bylo zablokováno bez vody, elektřiny a jídla, řekl v sobotu ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov v rozhovoru pro běloruskou tiskovou agenturu BELTA.

Podle ruského představitele *„pokud bude pásmo Gazy zničeno a 2 miliony obyvatel budou vypovězeni, způsobí to katastrofu na mnoho dalších desetiletí, ne-li staletí“*.

Během rozhovoru Lavrov citoval generálního tajemníka OSN Antonia Guterrese, který řekl, že *„útoky Hamasu neproběhly ve vzduchoprázdnu“* a připomněl potřebu dvoustátního řešení.

Ministr poznamenal, že svým izraelským protějškům opakovaně řekl, že nestabilní situace v regionu se neuklidní *„bez vytvoření palestinského státu prostřednictvím vyjednávání“* a že západní Jeruzalém bude vždy ohrožovat nestabilní palestinská území.

Vzhledem k současné situaci v Gaze jsou podle Lavrova přímá jednání mezi Palestinou a Izraelem o dvoustátním řešení jen stěží možná. Moskva však *„vysílá signál“* do západního Jeruzaléma, že místo *„dokončení ohlášené strategie spálené země v Gaze je třeba najít mírovou cestu ven,“* dodal.

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz

Ministr zahraničí také poznamenal, že eskalace konfliktu v Gaze „vyslala signál Západu“, že by měl přemýšlet „nejen o Ukrajině, kde chtějí Rusku uštvědit strategickou porážku na bojišti“, ale také o tom, jak k zajištění bezpečnostních zájmů obecně.

Ruský prezident Vladimir Putin ve středu připomněl postoj Moskvy ke konfliktu v Gaze – že na základě rozhodnutí Rady bezpečnosti OSN by měly být vytvořeny dva nezávislé suverénní státy – ale poznamenal, že hlavním bodem je nyní zastavit krveprolití a násilí.

Ve stejný den izraelský premiér Benjamin Netanjahu promluvil k národu a řekl, že „prší pekelný oheň na Hamás“ a slibuje „pozemní vpád“ do Gazy.

Mluvčí Izraelských obranných sil (IDF) Daniel Hagari v pátek uvedl, že kromě útoků z posledních dnů pozemní síly „rozšiřují“ své aktivity. O několik hodin později palestinské ministerstvo zahraničí uvedlo na X (dříve Twitter), že vyzývá celý svět, aby „okamžitě zasáhl a zastavil tuto válku“.

Hamás zaútočil na Izrael 7. října, zabil až 1400 lidí a vzal přes 200 rukojmích. V reakci na to zahájil Západní Jeruzalém masivní nálety na Gazu a zároveň odřízl enklávě vodu, elektřinu, palivo a lékařské zásoby.

Palestinští představitelé tvrdí, že počet obětí přesáhl 7 000, včetně více než 3 000 dětí. Nemocniční systém v Gaze se údajně zcela zhroutil, zatímco humanitární organizace a mezinárodní novináři tvrdí, že kvůli zesílenému izraelskému bombardování ztratili kontakt se svými kolegy.

INFOKURÝR